
 

 

公表： 2023 年  2 月 15 日                                      事業所名：こどもサポート教室「きらり」綱島校 

    

  
チェック項目  はい  

どちらともい

えない  いいえ  改善目標、工夫している点など  

環

境 

・

体

制

整

備 

①  

利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で適

切であるか  
 3 0  1 

 法令を遵守したスペースを確保していますが、支援内容

に応じて個別ブースのスペースの変更し、支援をしていま

す。 

ニーズによっては、狭さによって制限が出てしまっていること

も事実であり、今後の取り組みへの課題です。 

②  職員の配置数は適切であるか  4 0 0 

少人数のため職員の病欠等で数日休んだ場合は負担が

大きくなることを踏まえ、人員増を検討しています。 

法令で必要とされる配置数に加え、指導員または保育

士を 1 名以上配置（常勤換算による算定）していま

す。 

③  
事業所の設備等について、バリアフリー化の配慮が

適切になされているか   3 0  1 
 2 階の教室のため、制限が出てしまうのが現状。しかし、

教室内には段差はなく、机の角にクッション材を使う等、

配慮を行っています。 

業

務

改

善 

④  
業務改善を進めるための PDCA サイクル（目標

設定と振り返り）に、広く職員が参画しているか  
4 0 0 

月次で職員参加の改善活動会議を実施、毎日の業務

報告から取り組みへの評価を頂いています。 

⑤  

保護者等向け評価表を活用する等によりアンケー

ト調査を実施して保護者等の意向等を把握し、

業務改善につなげているか  

 4  0  0 
保護者様へ満足度調査アンケートを実施し、業務改善

につなげています。 

⑥  
この自己評価の結果を、事業所の会報やホームペ

ージ等で公開しているか  
 4 0 0 当社 HP にて公開・事業所内にて掲示をしています。 

⑦  
第三者による外部評価を行い、評価結果を業務

改善につなげているか   3 0  1 
利用者・社内のほか、外部評価として定期的に巡回研

修をしていましたが、コロナ禍になり今年度は利用者・社

内のみの実施です。 

⑧  
職員の資質の向上を行うために、研修の機会を確

保しているか   4 0 0 
入社時は初任者研修の実施、その後毎月の定例研修

を実施。また、外部研修にも積極的に参加し、資質向上

を目指しています。 

適

切

な

支

援

の

提

供 

⑨  

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者のニーズ

や課題を客観的に分析した上で、放課後等デイサ

ービス計画を作成しているか  

 4 0  0 
計画期間ごとにアセスメントを実施し、個別支援計画の

作成をしています。 

⑩  
子どもの適応行動の状況を図るために、標準化さ

れたアセスメントツールを使用しているか  
 4 0 0 

計画期間ごとにアセスメントを実施し、個別支援計画の

作成をしています。 

⑪  活動プログラムの立案をチームで行っているか   3  1 0 
児童の事例を共有・議論するケース検討会を開催してい

ます。 

⑫  活動プログラムが固定化しないよう工夫しているか  
 4 0 0 

次の学びになる成功体験を重視し、児童が自発的に適

切な行動をとれるよう、学びやすい指導環境をつくります。 

⑬  

平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ細や

かに設定して支援しているか   4  0 0 

 アセスメントを基に、優先順位をつけて長期目標・短期

目標を設定した個別支援計画を策定しています。また、

必要に応じて、支援課題の変更を行い、支援をしていま

す。 

⑭  

子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動を適

宜組み合わせて放課後等デイサービス計画を作成

しているか  

 4  0  0 
アセスメントを基に、優先順位をつけて長期目標・短期目

標を設定した個別支援計画を策定しています。 

  事業者向け 放課後等デイサービス自己評価表（公表） 



⑮  

支援開始前には職員間で必ず打合せをし、その日

行われる支援の内容や役割分担について確認して

いるか  

 3  1 0 
業務によってミーティングが実施できないこともあり、職員

間での情報共有のツールを利用し確認等を行っていま

す。 

⑯  

支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、その

日行われた支援の振り返りを行い､気付いた点等

を共有しているか  

 3  1  0 
 ミーティングの実施が難しい場合はツールの利用や短時

間での共有を心掛けています。 

⑰  
日々の支援に関して正しく記録をとることを徹底

し、支援の検証・改善につなげているか  
 3  1  0 

毎回の支援の記録をとり、見直しを行うことで児童の成長

や取り巻く環境の変化に合わせて、支援内容や方法を更

新しています。 

 

⑱  
定期的にモニタリングを行い、放課後等デイサービ

ス計画の見直しの必要性を判断しているか  
 4  0  0 

事業者内・保護者とともにモニタリングを行い、計画につい

ての PDCA に沿って判断・検討を行っています。 

⑲  
ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合わせ

て支援を行っているか   3  1  0 

アセスメントを基に優先順位をつけて長期目標と短期目

標を設定した個別支援計画を策定し、支援を行っていま

す。 

関

係

機

関

や

保

護

者

と

の

連

携

関

係

機

関

や

保

護

者

と

の

連

携 

⑳  

障害児相談支援事業所のサービス担当者会議に

その子どもの状況に精通した最もふさわしい者が参

画しているか  

4   0  0 

コロナ禍の影響もあり、会議の実施は出来ておらず、情報

共有の上で共通認識を持てるようにしています。利用児

童の相談支援事業所との連携内容を基に事業所内で

のサービス担当者会議を行っています。  

㉑  

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の交

換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡調整

（送迎時の対応、トラブル発生時の連絡）を適

切に行っているか  

 4  0 0  

 学校の担任の先生や児童専任・スクールカウンセラーの

方等のご要望にお応えして学校での支援方法に関するご

提案を実施しています。また、コロナ禍の感染予防に留意

し、保護者様を通じた情報共有に留めています。 

㉒  
医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合は、

子どもの主治医等と連絡体制を整えているか  
 4  0  0 

保護者様との連携を取り合いながら支援を行っています。

協力医療機関との連絡体制は随時整えています。 

㉓  

就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定こど

も園、児童発達支援事業所等との間で情報共有

と相互理解に努めているか  

 3  1  0 
入園後、保護者や幼稚園・保育園の意向を踏まえ、情

報共有や相互理解を図り支援を実施しています。 

㉔  

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所から

障害福祉サービス事業所等へ移行する場合、それ

までの支援内容等の情報を提供する等しているか  

 3  1  0 
就学までの取り組みとして、保護者の意向を踏まえ、就

学後に連携訪問の機会を設けるなど打診を行い、支援

を行っています。 

㉕  

児童発達支援センターや発達障害者支援センタ

ー等の専門機関と連携し、助言や研修を受けてい

るか  

 4  0  0 
専門機関が主催の研修会や児童が通っている通園との

連携の際に助言や支援についてアドバイスをいただいてい

ます。 

㉖  

放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のな

い子どもと活動する機会があるか  

 2  0 2 

コロナ禍の現状、個別療育を基本としていることから、児

童同士の交流の場は設けておりませんが、在籍児童の通

所している学校や近隣の学童クラブへ、定型発達の児童

との活動に幅が広がるよう、連携が出来る様取り組んでい

ます。 

㉗  
（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加し

ているか  
 4 0 0 

児童部会に代表参加するとともに、自立支援協議会主

催の行事や研修会にも積極的に参加しています。 

㉘  

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ども

の発達の状況や課題について共通理解を持ってい

るか  

 4  0  0 

コロナ禍の影響もあり、思ったようなフィードバックが出来な

い際は、公式 LINE やメール・電話・ZOOM を利用し、ご

意見を頂戴し、共通理解をもった支援を実施していま

す。 

㉙  

保護者の対応力の向上を図る観点から、保護者

に対してペアレント･トレーニング等の支援を行ってい

るか  

 3 0 1  

コロナ禍の影響もあり、公式 LINE やメール・電話・

ZOOM を利用し、支援後のフィードバック時間を利用して

家庭での対応方法についてアドバイスをし、事業所内相

談等にてアドバイスを実施しています。 



保

護

者

へ

の

説

明

責

任

等 

㉚  
運営規程、支援の内容、利用者負担等について

丁寧な説明を行っているか  
 4 0 0 

運営規定・利用者負担等について、契約時に丁寧に説

明するとともに事業所内に重要書類の掲示をしています。 

㉛  
保護者からの子育ての悩み等に対する相談に適

切に応じ、必要な助言と支援を行っているか  
 4  0  0 

児童発達支援管理責任者を中心にご希望に応じて、相

談。助言の時間を設けています。また、適宜、事業所内

相談のご提案をさせて頂いています。 

㉜  

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を開

催する等により、保護者同士の連携を支援してい

るか   2  1 1  

感染予防のため実施していない。  

 ご要望に応じて保護者同士の連携支援を検討していま

したが、コロナ禍の影響もあり、保護者会ママカフェの実施

は出来ておりません。また、コロナ禍の中でも感染予防に

配慮してオンライン上での取り組みを検討し、今後の課題

としています。 

 

㉝  

子どもや保護者からの苦情について、対応の体制

を整備するとともに、子どもや保護者に周知し、苦

情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか  

 4  0 0 

事業所内に意見箱を設置、受付者・解決責任者を選

任する等、専用の窓口を置き、体制を整えています。頂

いたご意見は社内フローを定め、迅速かつ適切に対応を

していきます。 

 

㉞  

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報を子どもや保護者に対して

発信しているか  

 4 0  0 
会社 HP にて事業所内ブログの発信やつなしま通信の発

行・Instagraｍを通じて、活動内容の発信・教室内にイ

ベントの案内等の掲示を行っています。 

 

㉟  個人情報に十分注意しているか   4  0 0 

新たにマニュアルの策定をすると共に、個人情報が記載さ

れた書類は鍵付きキャビネットにて保管をしています。ま

た、個人情報にアクセスできる端末にはパスワードを設定

する等、適切な対応を行っています。 

㊱  
障害のある子どもや保護者との意思の疎通や情報

伝達のための配慮をしているか   4 0  0 
児童・保護者様の状況に応じて、ICT やそのほか視覚的

情報などを活用して意思疎通・情報伝達等を実施してお

ります。 

 
㊲  

事業所の行事に地域住民を招待する等地域に開

かれた事業運営を図っているか  
 3  0  1 

支援の様子の公開、教室開放の時間を設けています。ま

た、随時 HP ブログで支援の様子を報告しています。 

非

常

時

等

の

対

応 

㊳  

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対

応マニュアルを策定し、職員や保護者に周知してい

るか  

 4 0 0 

訓練の実施について、保護者理解が得られるよう、周知

の仕方の工夫。マニュアルの策定、適宜研修の実施をし

ています。 

㊴  

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出そ

の他必要な訓練を行っているか  

 4 0 0 

支援中に避難訓練教材を使用し児童と共に訓練をして

います。 

月 1 回の避難訓練の実施と地域の避難訓練に参加を

しています。保護者理解を得られるよう、同席を頂き、で

きる限りの参加をお願いしています。 

㊵  
虐待を防止するため、職員の研修機会を確保する

等、適切な対応をしているか   4  0 0 
マニュアルを策定、外部研修に参加し、内部研修を適宜

実施。さらに社内での虐待防止委員会を発足し、適切

な対応の検討と事例検討を行っています。 

㊶  

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行うかにつ

いて、組織的に決定し、子どもや保護者に事前に

十分に説明し了解を得た上で、放課後等デイサー

ビス計画に記載しているか  

 4 0 0 
契約時に丁寧に説明を行い、個別支援計画の特記事

項に記載をしています。 

㊷  
食物アレルギーのある子どもについて、医師の指示

書に基づく対応がされているか  
 4  0 0 

 アレルギーの有無の確認とともに、支援時に該当物質と

の接触が起こらないよう留意しています。 

㊸  
ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共有して

いるか   4 0 0 
日次・月次ミーティングにて再確認を行うとともに事例報

告時には報告書を作成・保管した上で職員間での共有

を行っています。 

  

 



   

公表： 2023 年  2 月  15 日    

  

事業所名：こどもサポート教室「きらり」綱島校         保護者等数(児童数)：35 名(38 名)回収数:31 枚 割合:89％  

 

   チェック項目  はい  
どちらともいえ

ない  いいえ  ご意見、ご意見を踏まえた対応 

環

境 

・

体

制

整

備 

①  
子どもの活動等のスペースが十分に確保されている

か               
27 4 0 

一度の利用する人数の調整・パーテーションで区切り、ス

ペースの確保が出来る様配慮を行っています。 

②  職員の配置数や専門性は適切であるか     31 0 0 

 電話対応の人が今日はいなかった。 

人員の手当てが充実している。 

法令で必要とされている配置数に加え、指導員または保

育士を 1 名以上（常勤換算）配置しています。 

③  

事業所の設備等は、スロープや手すりの設置などバ

リアフリー化の配慮が適切になされているか                  
14 15 2 

 肢体不自由児向けではなく発達障害児向けという印象

です。 

2 階教室のため、設備として制限が出てしまうのが現状で

すが、教室内は段差はなく、バリアフリーとして、安全面へ

の配慮をしています。 

適

切

な

支

援

の

提

供 

④  

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析さ

れた上で、放課後等デイサービス計画 i が作成され

ているか  30 1 0 

 話をよく聞いて下さり、苦手に合わせて計画して下さるの

でありがたいです。 

児童に合わせカスタマイズした支援計画の作成を行ってい

ます。保護者のニーズや課題への客観視が出来る様、個

別シートを利用して定期的にニーズを確認できるよう、適

宜実施しています。 

⑤  
活動プログラム ii が固定化しないよう工夫されている

か  
28 3 0 

 先生がプログラムを考えてくれても子ども本人がやりたいこ

とを優先してくれている。（子ども本人もやりたいことを取り

組めることがモチベーションになっている） 

毎回同じではなく、その時の児童の様子や気分にも合わ

せ、臨機応変に児童に合わせた工夫をしています。 

⑥  
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のな

い子どもと活動する機会があるか  
28 1 2 

 個別指導のため機会なし。特に希望していない。 

個別療育が基本のため児童同士の交流機会は実施して

おりません。要望や必要を感じていないという意見もありま

すが、関係機関との連携は要望に合わせ、実施していま

す。 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑦  
支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明

がなされたか  
31 0 0 面談時や契約更新時に丁寧な説明を心掛けています。 

⑧  

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子ども

の発達の状況や課題について共通理解ができてい

るか  

31 0 0 

 よく話を聞いてくださり、状況に合わせて活動に取り入れ

て下さるのでありがたいです。 

コロナ禍の影響もあり、難しい点があるとのこご意見があり

ます。公式 LINE やメール・Z 

OOM 等の SNS を利用し共通理解の補いに工夫をして

います。また、支援のフィードバック時間や見守りの時間を

有効に使い、ご家庭での状況確認や課題・取り組みにつ

いて共通認識を持てるよう連携を強化していきます。 

⑨  
保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支

援が行われているか  
30 1 0 

支援後のフィードバック時間に助言等を実施しています。

定期的にお声掛けしながら面談や相談を実施していま

す。また、事業所内相談の設定も必要に応じてお声掛け

をして参ります。 

⑩  

父母の会の活動の支援や、保護者会等の 

開催等により保護者同士の連携が支援されている

か  

10 13 8 

 特に希望していない。 

コロナ禍の影響を受け、今年度はママカフェの実施は実現

できておりませんが、オンライン上でのつながりなど、工夫を

し連携した支援が出来る様ご要望に応じ、開催を検討し

ています。 

  保護者等向け 放課後等デイサービス評価の集計結果（公表） 



個別療育であることもあり、希望を遠慮とされる方のご意

見も尊重した取り組みとしています。 

⑪  

子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を

整備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し、

苦情があった場合に迅速かつ適切に対応している

か  22 9 0 

 特にない。 

ご要望・ご相談には可能な限り、丁寧に迅速に対応させ

て頂き、より良いサービスの向上に努めていきます。また、

事業所内に設置しております意見箱を利用し、事業所に

受付者・解決責任者を選任する等、苦情受け付け体制

を整え、専用の受付窓口を設置しています。頂いた苦情

に対し、社内フローを定め、迅速かつ適切に対応をしてい

ます。 

⑫  
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のため

の配慮がなされているか  
31 0 0 

 コロナ禍の影響を受け、思ったようなフィードバック時間を

取れない場合、公式 LINE やメールなどを活用し、情報

伝達を実施しています。また、児童や保護者様のニーズに

合わせ、メールや連絡帳も利用しています。 

⑬  

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行

事予定、連絡体制等の情報や業務に関する自己

評価の結果を子どもや保護者に対して発信してい

るか  

31 0 0 
 毎月、つなしま通信の発行と事業所ブログでの支援の内

容や活動内容の報告を実施しています。 

⑭  個人情報に十分注意しているか  31 0 0 
 個人情報が記載された書類は鍵付きキャビネットに保管

しています。また、個人情報にアクセスできる端末はパスワ

ード設定をする等、適切な対応を行っています。 

非

常

時

等

の

対

応 

⑮  

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対

応マニュアルを策定し、保護者に周知・説明されて

いるか  

28 3 0 

 マニュアルを策定し、研修を実施しています。保護者様へ

の周知はわかりやすいよう、工夫をし、改めて説明を実施

して参ります。 

⑯  
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行われているか  
28 3 0 

 月 1 回の避難訓練を実施しています。また、非常食・水

等の常備を行っています。情報共有などに発信を定期的

に行っていますが、災害への備えとして、安心してご利用し

て頂けるよう、周知の仕方を工夫し実施して参ります。 

満

足

度 

⑰  子どもは通所を楽しみにしているか  27 4 0 

 子も親も楽しく通って相談しやすい環境と人繰りでいつも

助かっています。 

とても楽しみにしていて、先生が大好きです。 

目的意識や楽しみをもって支援を受けて頂けるよう、努力

し取り組んでいきます。 

⑱  事業所の支援に満足しているか  31 0 0 

 いつも色々考えて頂いて私の話も聞いてもらって助かって

います。 

好きな事を活動に取り入れて下さるので、楽しみながら活

動できていると思います。 

児童・保護者様も含め、ご満足いただける様、今後とも丁

寧な支援やフォローを実施して参ります。 

  

    

                                                    

i  放課後等デイサービスを利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関す

るアセスメントを通じて、総合的な支援目標及び達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支

援を提供する上での留意事項などを記載する計画のこと。放課後等デイサービス事業所の児童発達支援管理責任者が作成す

る。  
ii 

  事業所の日々の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のこと。子どもの障害特性や課題、平日／休日／長

期休暇の別等に応じて柔軟に組み合わせて実施されることが想定されている。   

  


